
Til Sundhedsministeren Magnus Heunicke og alle medlemmer af Sundhedsudvalget 

 

Ang ME- Problematikken i Danmark. 

 

Jeg, kvinde 58 år, har et rigtig godt bud på ME-problematikken i Danmark. 

Selv været syg i over 30 år, udviklet ME i 1998 og er aldrig ordentligt udredt i det danske 

Sundhedssystem! 

Det er kun blevet værre efter funktionelle lidelser og center for komplekse symptomer er 

oprettet! 

 

Jeg har flere ”skraldespaŶds-diagŶoser” så det bliver til eŶ hel kæde af probleŵatikker/reaktioŶer 
som kan LØSES/behandles. 

(Fibromyalgi/Migræne, ME/PEM, POTS, HIT/HIS M.Fl.). Jeg er forsøgt udredt både offentligt og i 

privatregi (2 sundhedsforsikringer). 

 

2019 får jeg 2 nye infektioner, 1 fra kat (kattekradssyge) og 1 fra flåt (sidste positiv på borrelia). 

EL (Egen Læge) indlægger mig flere gange, da min førlighed er i fare. 

 

Ingen udreder for hverken flåtbårne zoonoser, forskellige VIRA, eller kan finde svamp eller 

parasitter! (MULTI INFEKTIONER).  
Alle prøver er usikre (også rygmarv), så diagnosen stilles bedst klinisk udfra sympt og andre skæve 

blodprøver/undersøgelser. 

 

Nu er der lige pludselig en ÅRSAG og en behandling til ALLE mine kvaler, MEN:  
 
Alle henviser til Funktionelle lidelser og angst. Alle er blevet uddannet til at skubbe det over i 

noget psykisk og FL!  

(i 30 år har kognitiv terapi og mindfulness ikke helbredt mig)! 

 

Jeg ønsker IKKE FP (førtidspension), er tidligere Tjenestemand og bliver ikke RASK af at gå 

hjemme! 

Det tog 14 år at få fleksjob, syge hører ikke til i jobcentrene! Der kan spares milliarder der, det er 

en øjenåbner at patienter bliver udredt ordentligt! 

 

Jeg har ingen anden udvej end selv at betale og søge hjælp i udlandet. 

 

Så jeg tager til USA hos Verdens Førende (den første som stillede HIV diagnosen på et menneske) 

og nu den første som får EVIDENS baseret sin behandling af LYME. 

Han kendte ALLE min symptomer og flere til! ALLE mine symptomer passer nu som fod i hose på 

alle 30 år! 

 

Jeg er så meget i bedring! Det handler ikke kun om AB (antibiotika), men også om at få 

immunforsvar og tarmflora i balance samt vores Gen-sæt.  

Hverken kost, kosttilskud, vit/mineraler eller tarmflora har SS (Sundheds Styrelsen) eller SSI 
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Offentligt



(Statens Serum Institut) fokus på.  

De udtaler at der ikke er evidens for at langvarig AB virker, og kigger ikke på NY STÆRK EVIDENS. 

 

De holder sig end ikke til deres egne retningslinjer for borrelia og jeg får at vide at jeg skal snakke 

ŵed ”Ŷogle af deŵ ŵed stjerŶer på” ;yŶgre læges eget ordͿ. 
Jeg har snakket med én Borgmester (som selv er behandlet i USA) og været hos Egen Borgmester 

(hvis kone også er behandlet i udlandet)  

og hos Regions Formanden (hun nævnte konspirations teori). Jeg aner intet om konspiration, da 

jeg hverken er læge eller politiker! 

 

Jeg ønsker at hjælpe især de unge som ligger 24/7 med ME (det er hjerteskærende at de ingen 

hjælp får), men også andre patienter i lign situationer!  

Jeg har både talt med forsker (som synes det er interessant teori med infektion af Bartonella/HPV 

virus (jeg er FØR vaccinen) og  

EU læge/politiker som ikke ved hvorfor nogen udvikler ME efter traume/operation/anden årsag til 

immunforsvaret går ned. 

 

Det er måske så simplet at teste vores genér, hive ekspert ind fra udlandet og benytte den NY 
STÆRK EVIDENS som allerede foreligger.  

 

Det giver ingen mening selv at skulle betale, når man har betalt skat hele livet!  

 

Og det giver ingen mening at lade dødsyge patienter ligge i årevis uden hjælp og sende andre 

svært syge i jobcentrene landet over,  

når de lige så godt kan udredes ordentlig fra start af!  

 

Problematikken ligger hos SS/SSI som tilbageholder oplysninger og bestemmer hvilken EVIDENS 

som må bruges.  

Privat praktiserende læger kan ikke håndtere så komplekse symptomer og kan kun henvise (der er 

2 års ventetid).  

YŶgre læger uddaŶŶes helt forkert og iŶgeŶ læger ŵå ”tæŶke ud af bokseŶ” eller videre-/efter- 

uddanne sig. 

 

Håber I finder tid til at lytte til mig og GØRE NOGET VED DET! 

 

 

Ved godt I har travlt med Covid-19, men dette ligger sig tæt op af SENFØLGER (som allerede er 

fremme nu også handler om Gen-sæt)! 

 

Mange hilsner Milene Hansen 

Jægerspris  
 


